

## “汉语桥”比赛在各国举行 让青少年更了解中国文化



5月28日，来自菲律宾红溪礼示大学的选手马舒楠(右)在安赫莱斯市举行的“汉语桥”菲律宾赛区决赛上登台领奖。他在本次比赛中获得冠军。  
新华社发(乌马利 摄)



5月25日，选手亚历山大·尤克在维也纳举行的“汉语桥”奥地利赛区比赛上表演包饺子。他在本次比赛中获得中学生组冠军。  
新华社记者 贺灿铃 摄

新华社北京5月30日电 综合新华社驻外记者报道：近日，“汉语桥”中文比赛在约旦、斯里兰卡、克罗地亚等多国举行。外国学生们通过参加比赛，对中国和中国文化有了更深

入了解。

第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛约旦赛区决赛暨第15届“长城—佩特拉杯”约旦大学生中文比赛28日在约旦费城大学孔子学院举行，来自约旦多所大学的大学生参赛。代表安曼TAG孔子学院参赛的约旦大学四年级学生哈齐姆·马斯里获得一等奖。他说，将为参加总决赛做好充分准备，并希望今后从事外交工作，为加强阿拉伯国家和中国的关系贡献自己的力量。

中国驻约旦大使陈传东在致辞中说，目前约旦有两所孔子学院、7个中文教学点、上千名学生学习中文。越来越多约旦高校表达开设中文专业的愿望，越来越多约旦青年成为中文爱好者。

第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛斯里兰卡赛区决赛28日在首都科伦坡落幕，30名选手在才艺展示环节带来京剧、黄梅戏、中国画等表演和展示。在演讲比赛中，选手们身穿中式服装，阐释对比赛主题“天下一家”的理解，表达了对中国文化的认同及对世界和睦相处的愿望。比赛冠军由凯拉尼亚大学的西莎拉·赫拉特(中文名敏丽)获得。

中国驻斯里兰卡大使馆参赞吉莉莉在颁奖仪式上说，当地学生通过学习中文和参加“汉语桥”比赛，可以了解丰富多彩、立体全面的中国。本次比赛承办方、科伦坡大学孔子学院中方院长马仲武接受记者采访时表示，很高兴在斯里兰卡看到更多愿意

传播中国文化的本地人才。

第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛、第17届“汉语桥”世界中学生中文比赛暨第4届“汉语桥”世界小学生中文秀克罗地亚赛区比赛日前在首都萨格勒布举行。经过主题演讲、知识问答和才艺展示三个环节的角逐，来自萨格勒布大学的伍子琪(中文名)、萨格勒布第十六中学的玛丽亚·什蒂马茨和来自萨格勒布博罗维耶小学的玛尔塔·瓦西里分获大、中、小学组冠军。

中国驻克罗地亚大使齐前进表示，希望越来越多克罗地亚青少年能喜欢中文，更多地了解中国文化，为中克友好合作和交流贡献力量。什蒂马茨对记者表示，她非常喜欢中文，喜欢吃中国菜，希望能有机会到中国参观故宫和长城，更多更好地了解和学习中国文化。

第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛和第17届“汉语桥”世界中学生中文比赛奥地利赛区比赛日前在首都维也纳举办。来自奥地利7所大学、4所中学的10余名选手参加比赛，经过中文知识测试、主题演讲和才艺展示三个环节的角逐，最终来自维也纳大学汉学系的贝勒福和维也纳学院文理中学的亚历山大·尤克分别获得大、中学生组冠军，将代表奥地利赛区参加“汉语桥”总决赛。

中国驻奥地利大使亓玫在致辞中指出，语言是沟通的桥梁，不同文化背景的人通过语言加深理解、增进友谊，希望同学们再

再厉学好中文，成为中奥交流的使者。

第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛菲律宾赛区决赛日前在红溪礼示大学落下帷幕。选手们在主题演讲环节表达自己对“天下一家”的理解，分享学习中文的体会，表示要做非中友谊的使者和桥梁。经过激烈角逐，来自红溪礼示大学的大二学生马舒楠获得冠军。“参加‘汉语桥’比赛不仅能提高我使用中文交流的能力，还让我更加深入地了解中国历史和文化。”马舒楠说。

中国驻菲律宾大使馆公参周志勇在致辞中说，欢迎和期待更多菲律宾青年学习中文，不断增进中菲人文交流。菲律宾红溪礼示大学副校长何塞·马卡帕加尔表示，“汉语桥”世界大学生中文比赛不仅是展示语言能力的比赛，更是文化交流的平台。教育是实现“天下一家”这一理念的基石，通过教育我们可以弥合分歧、消除误解。



## 钻石联赛奥斯陆站：

## 冯彬创个人赛季最佳夺冠



冯彬在比赛中。

新华社北京5月31日电 世界田联官网消息，当地时间30日在挪威奥斯陆举行的世界田联钻石联赛奥斯陆站比赛中，中国女子铁饼名将冯彬以67米89的个人赛季最好成绩夺冠。

现年30岁的冯彬在第二轮中投出67米89，锁定冠军。克罗地亚选手埃尔卡塞维奇(原名佩尔科维奇)以66米48获得亚军，意大利的奥萨库埃以63米29位列第三。

本赛季冯彬状态稳定，这是她连续第五场比赛投出67米以上的成绩，也是她5月赴欧洲备战以来连续收获的第三场胜利。

2022年俄勒冈世锦赛上，冯彬曾以69米12的成绩斩获冠军。2023年布达佩斯世锦赛上，她投出68米20获得铜牌。

## 亚洲青少年乒乓球锦标赛时隔12年重回中国

新华社重庆5月30日电(记者谷训)记者30日从赛事新闻发布会上获悉，2024年第28届亚洲青少年乒乓球锦标赛将于6月30日至7月6日在重庆市渝北区体育馆举行。这是该赛事时隔12年再次落户中国。

本次比赛设有U19组男子和女子团体、单打、双打以及混合双打7

个项目，以及U15组男、女团体和单打4个项目。届时将有来自亚洲乒乓球联盟20多个协会的300多名运动员及教练员前来参赛。

中国乒乓球协会秘书长何潇表示，本次赛事的举办将为我国青少年选手提供一个锻炼和展示自己的平台，为中国乒乓球队选拔高水平后备人才提供一个很好的机会。目

前，国家青年队正在积极组队，认真备战，他们将参加全部11个项目的比赛。

据介绍，亚洲青少年乒乓球锦标赛是亚洲规模最大、竞技水平最高、影响力最大的青少年乒乓球比赛。现役国乒名将马龙、王楚钦、孙颖莎、王曼昱等人都是从这项青少年赛事起步，逐步走向世界舞台。

## 全国攀岩冠军赛少年选手表现抢眼



新华社北京5月30日电 据中国登山协会消息，第二届全国攀岩冠军赛30日在中国(全南)攀岩小镇落幕，一批少年选手表现抢眼，其中女子两项全能前三名都不到15岁。当天进行了男、女两项全能决赛。女子前三名为广东

队的李美妮、浙江队的王馨和广东队的谭有恬；男子前三名为香港队的陈翔志、广东队的姚晋伟和胡隽喆。

至此，本届冠军赛全部结束。除女子两项全能外，女子速度项目冠军、浙江队的唐佳歆也只有15岁，她在预赛和决赛中都爬出了破7秒的好成绩，决赛还创造个人最好成绩6秒93。男子两项全能亚军和季军姚晋伟、胡隽喆都是16岁，他们在今年首登世界杯舞台后，竞技表现也有显著提升。

据了解，由于需要备战巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站，部

分国家队选手缺席了此次比赛。

赛后，全南县副县长陈慧表示，第二届全国攀岩冠军赛在全南县成功举办，进一步提升了全南承办全国攀岩大赛的能力水平，也能进一步推动做活“攀岩+”文章。“‘旅游+体育’正成为全南体育事业的新亮点、康养旅游的新名片、县域经济的新支撑。”

本次比赛由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、江西省体育局主办，江西省体操运动管理中心、赣州市体育局和全南县人民政府承办，全南县教育体育局协办。